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При розробці лікарських та косметичних засобів обов’язковим 

етапом є здійснення аналізу сировинної бази та її стандартизація. 

Об’єктом дослідження було обрано квітки піжмо звичайного 

(Tanacetum vulgare L.). 

Tanacetum vulgare L. – широко розповсюджена на території 

України рослина, яка має значну сировинну базу. На вітчизня- 

ному фармацевтичному ринку України представлені препарати – 

«Піжмо квітки» у пачках і фіточай «Грація № 20 (Очищуючий)» 

виробництва ПрАТ «Ліктрави», м. Житомир; косметичний засіб 

«Угрин» (ВАТ "Хім-фармзавод, Червона зірка", м. Харків), 

дієтичні добавки «Фіточай № 5 противоглисний» («Naturalis»,  

м. Житомир), «Піжмо» таблетки (ТОВ «Фірма «Даніка»). Спектр 

фармакологічної активності даної лікарської рослинної сировини 

(ЛРС) достатньо широкий та включає антигельмінтну, жовчо- 

гінну, протизапальну, жарознижуючу, сечогінну, гіпертензивну, 

знеболюючу дію. Все це свідчить про те, що квітки Піжмо є 

ціною сировиною для поглибленого вивчення спектру її фарма- 

кологічної активності. Але перш ніж вивчати фармакологічну 

активність, необхідним було здійснити фітохімічний аналіз 

зразків квіток піжмо звичайного [1, с. 147, 2, с. 170]. 

Результати проведеного літературного аналізу показали, що 

для сировини піжмо характерними є такі класи сполук як 

флавоноїди та гідроксикоричні кислоти [3, с. 209]. Тому було 
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вирішено проводити ідентифікацію саме за класами сполук 

поліфенольної природи. 

Метою роботи було визначення концентрації деяких груп 

поліфенольних сполук в зразках квіток піжмо звичайного. 

Концентрацію суми поліфенольних сполук, флавоноїдів та 

гідроксикоричних кислот визначали спектрофотометричним 

методом в перерахунку на галову кислоту, рутин та хлорогенову 

кислоту, відповідно. Концентрацію дубильних речовин визначали 

методом титрометрії. 

За результатами проведеного дослідження встановлено, що в 

зразках квіток піжмо звичайного концентрація суми ПФС, 

гідроксикоричних кислот та флавоноїдів складає 10,46%, 5,328% 

та 1,406%, відповідно. Показано, що вміст дубильних речовин, 

що гідролізуються складає 2,37%, а концентрація конденсованих 

дубильних речовин складає 3,31% 

Таким чином, було встановлено високий вміст сполук поліфе- 

нольної природи, які є потужними природними антиоксидантами 

і, як наслідок, мають широкий спектр фармакологічних влас- 

тивостей. Тому, враховуючи одержані результати можна дійти 

висновку, що лікарська рослинна сировина – квітки Tanacetum 

vulgaris є перспективним об’єктом для подальших досліджень з 

метою розробки лікарських та косметичних форм. 
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